

本报记者 石念军 许建立

命悬一线 感染最重型疟疾

对浪潮全球技术服务事业本部工程师刘庆良来说,2017年是他海外工作的第七个年头,如果没有发生意外,刘庆良会在2018年元旦和同事们一起吃饺子,然后等待美丽的海上日出。可惜,不久前的那个跨年夜里,刘庆良躺在医院的病床上,昏迷不醒,病房外是焦急等待的家属。

2017年12月20日,位于加勒比海的荷属库拉索,刘庆良愈感到身体不适,持续四天未退的高烧更让他感觉虚弱到了极点,于是他放下手头的工作想回驻地房间休息一下。而当天上午,刘庆良还外出工作,想把项目进度往前赶。

晚饭时间,同事武继方像往常一样喊刘庆良吃饭,可是刘庆良躺在床上始终没有回应。“老刘,你怎么了,该吃饭啦。”武继方用手碰了碰刘庆良,就在接触的瞬间,一股高烧的“热浪”让武继方感到情况不妙,并且怎么呼唤也不醒。

随后,武继方立刻叫车将刘庆良送往当地最好的圣伊丽莎白医院。凌晨时分,在对刘庆良做完初步检查并了解其曾到过坦桑尼亚后,当地医生初步判断刘庆良的症状与埃博拉高度相似,不过还需要其他的检验结果再做诊断。

病发当天深夜,检验结果排除了埃博拉的可能,但被确诊为同样可怕的重型脑型疟疾及并发症。

疟疾是在非洲流行的一种致命疾病,而刘庆良所感染的疟疾,则是其中最严重的一种。躺在病床上的刘庆良生命体征衰弱,危在旦夕,随即被转入医院ICU病房。

跨国转院 醒来已是2018年

刘庆良病危后,武继方立刻向国内的浪潮总部进行了汇报。紧急情况下,浪潮集团第一时间表示:“要调用一切可能的资源,动用一切可能的手段,想方设法救人!”很快,外交机构、海关、民航、医疗、企业等各方

都参与到这场生死援助之中。

2017年12月22日晚8点,在浪潮集团的协调下,一场相隔万里的跨国会诊如约开始,来自山东省立医院、齐鲁医院、济南传染病医院的专家组会诊,在山东省立医院远程会诊中心与库拉索圣伊丽莎白医院的ICU主任进行了远程视频会诊。会诊专家肯定了库拉索方面的治疗方案,并提出了建设性意见。

经过国内专家会诊以及库拉索当地医院治疗,2017年12月24日开始,刘庆良的整体情况开始好转。28日,血液检查显示疟原虫已被清除。然而,几天后,刘庆良病情又急转直下。

2017年12月29日,在库拉索当地医院治疗十天后,刘庆良出现肺部严重感染,被确诊为急性呼吸窘迫综合征,需采用ECMO(“体外膜肺氧合”技术)进行治疗,而库拉索当地医院没有ECMO设备。

为了让庆良得到及时救治,在国内的多方协调下,库拉索医院主动联系位于哥伦比亚北部城市布卡拉曼加市的哥伦比亚心脑血管治疗机构医治,并安排好了转院包机,并告知对方医院需要先期派遣一个手术小组到达库拉索,为庆良前一天用上ECMO设备,提前进行手术架设,以便赢得抢救时间。

2017年12月30日,短暂分别几个小时的刘庆良妻子又看到他时,ECMO设备已在庆良身体上投入使用并正常运行。其间,山东省立医院、齐鲁医院专家又多次举行远程会诊。

虽然后来又出现了肾衰竭加重、不明原因的口鼻出血等紧急情况,但在医院的高水平治疗及刘庆良顽强的生存信念支撑下,2018年1月18日,刘庆良最终顺利出院,回住处静养。

“一路绿灯” 让人感动

由于刘庆良的病来得太突然,家属如何前去探望成了摆在面前的难题。刘庆良的同事们第一时间向家属说明了病情。由于时间紧迫,浪潮还同时向外交部求助,希望尽快办理刘庆良家属的签证,并搭乘时间最近的航班赶赴库拉索,进行陪护。

在这特殊时刻,刘庆良的弟弟在外交部的协调下,将签证材料顺利递入荷兰驻华大使

身患疟疾危在旦夕,祖国送来多方救助 30天跨越万里 抢救工程师

2017年底,一位远在万里之外的中国工程师身患疟疾,危在旦夕,来自祖国的多方救助让他重获生的希望。他是“一带一路”上的一名普通工程师,国内在关键时刻对他的救助,不仅展现了一个国家在海外的实力与形象,也让每一名海外建设者感到暖心与自豪。



刘庆良在家属和医生陪护下,进行户外康复。受访者供图

记者手记

国家有力量,庆良才有大幸

采访中,多位受访的浪潮集团员工坦言,抢救刘庆良,让他们想起了《战狼2》。这个发生在身边的“战狼故事”,让他们觉得很提精气神!

跨洋抢救刘庆良,是企业担当的生动写照。逾百名同事竭力“打援”,花费高昂而在所不惜,概因生命高于一切。刘庆良事件充分说明,企业对员工的担当、对家庭的负责,就是对社会最好的负责与担当,就是企业社会责任的典型表现。

跨洋抢救刘庆良,是国家力量在一个公民身上的具体体现。“作为中国人,几乎每时每刻都能感受到被格外重视和尊重”,正如刘庆良的同事所言,他的脱险经历,就是对亲历者的一场爱国主义教育。唯有背靠日益强大的祖国,救人之心切,才有可能得遂人愿。

企业敢担当、国家有力量,不幸的刘庆良,幸遇大幸!

本报记者 石念军 许建立

“最美司机”宋洋母亲肺部感染住院

众多好心人陪伴,让她不再孤单

本报记者 陈晓丽

26日下午4点,济南,在山东大学第二医院急诊重症监护室,宋霞安静地躺在病床上,身上连着不同的医疗管道,仍然处在昏迷中,她就是“最美司机”宋洋的母亲。重症监护室的工作人员表示,自25日晚上宋霞入院以来,陆续有好心人前来探望。

五年前的3月9日,山东交运集团驾驶员宋洋驾驶一辆客车行驶在济聊高速茌平段时,突发脑干出血。凭借最后一刻的清醒,宋洋完成了变道、刹车、停稳、打双闪等一系列安全停车动作,保障了车上33名乘客的生命安全。之后在医院里与病魔顽强抗争了11天后,2013年3月20日上午,“最美司机”宋洋终究离世,从此留下母亲孤身一人生活。

2017年12月5日早上7点左右,54岁的爱心志愿者艾铭瑜像以往一样去看望宋霞时,发现宋霞晕倒在卫生间里,失去了意识。随后宋霞被送到了山东省交通医院。经过检查被诊断为脑出血,需要住院治疗,没想到这一住就是50来天。由于没有亲人在身边照顾,她所在的天桥区宝华新居居委会出面,雇了一位护工每天在医院护理,随后又召集了一批志愿者,轮流到医院照顾。

1月25日,宋霞出院回家,艾铭瑜和居委会工作人员一起为她办理了出院手续,并将她送回家中。“回到家我发现宋妈妈的身体有些支撑不住,有痰但是一直咳不上来,有些喘不动气,在家里我们不放心的。”于是,大家又就近将其送到另一家医院。随着病情加重,当天晚上宋霞被转至山东

大学第二医院。

“我们为她做了颅脑CT和胸部CT检查,脑出血的病情已经基本稳定,但是肺部存在感染,患者已经陷入昏迷,意识不清。”主治医师于杰滨告诉记者,目前主要是对症处理以及营养支持等,“预计半个月左右肺部感染的情况能得到有效控制,但是后期仍然需要有人护理。”

在日常生活中,宝华新居居委会总支书记张光菊及其他居委会工作人员也给予了宋霞力所能及的照顾。宋霞住院这段时间,居委会工作人员为其到处奔波,联系医院,办理各类手续,垫付住院费用等。

据悉,得知宋霞没有亲人在身边陪护后,山东大学第二医院在其入院后马上开通了绿色通道,为其积极治疗。

广告电话: 0531-85196204 85196234
地址: 济南市历下区经二路2号大众传媒大厦东门

组装摄像头外包
投资4828元起,做家庭组装机
退休、兼职均可,组装机3元
月薪6000元招代理商 13603826988

快速获取国家承认本科学历
一年制高端自考本科 远程教育 诚招同仁
今年报名 明年拿证 机构合作
15552518888 山东大学柴老师

电子厂寻合作
电子线国外加工,适合家庭妇女,
雷办小型加工厂 电话: 0537-4256555

**专业快速清欠
不成功不收费
15168828913**

无证男子使用伪造驾驶证被查处

1月21日上午,聊城开发区交警大队四中队民警李登波、路茂松巡逻时,发现一辆轿车形迹可疑,民警立即示意该车靠路边接受检查,民警查询其驾驶证发现该证系伪造。

据了解,该驾驶员吴某因没时间学车,花钱找人做了个假证,因吴某无证,使用伪造驾驶证开车性质比较恶劣,民警依法对该驾驶员罚款2000元,并处以行政拘留15日的处罚。(张海燕)聊城开发区交警救助受伤群众获赞

1月20日上午,山东一公司工作人员抬着一块写着“警民一家亲遇难见真情”的牌匾来开发区大队四中队,对开发区大队民警董瑞忠热心救助员工于之田表示由衷感谢。

原来,2018年1月17日上午,该公司员工于之田在斗虎屯变电站施工现场不幸被钢板砸中头部昏迷,途经聊城光岳路与北外环交叉口时向执勤民警求助,民警董瑞忠迅速驾驶警车开道赶到医院,由于救治及时,伤员现已脱离危险。(张海燕)